
Niederschrift

Über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel vom
13.02.2014

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher die 
Ratsmitglieder:
Tauer Norbert, Jax Friedhelm, Wartner Herrmann, Hölzer Rudolf 

Entschuldigt: Jax Stefan

Unentschuldigt: Jax Paul 

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die 
Anwesenden. Außerdem wurde ein zusätzlicher Tagesordnungspunkt unter 
Zustimmung der Ratsmitglieder in die Sitzung aufgenommen.

Tagesordnung:
Öffentliche Sitzung

TOP 1 Einwohnerfragestunde

In der Einwohnerfragestunde wurde über einige Themen gesprochen und 
beratschlagt. Unter anderem wurde noch einmal auf das Enduro Rennen im 
letzen Jahr zurückgeblickt und Kritikpunkte dazu wurden angesprochen. 
Außerdem wurde über eine Änderung der bestehenden Satzung zur Gratulation 
besonderer Geburtstage der Bürgerinnen und Bürger durch den 
Ortsbürgermeister diskutiert. Zu weiteren Themengebieten gehörten die 
Organisation der Reinigung und Instandhaltung des Gemeindehauses in Winkel, 
sowie die Straßenbeleuchtung im Ort, als auch die Mülldeponie in Strohn.

TOP 2 Allgemeine Informationen 

Enduro Rennen 2014

Der Ortsbürgermeister gab den Termin für das diesjährige Enduro Rennen 
bekannt (27.08. und 28.08.2014). Dieser konnte aufgrund anderer wichtiger 
Veranstaltungen nicht wie eigentlich ursprünglich geplant, festgelegt werden. 
Das erste Treffen für die Einstiegsplanung bezüglich des Enduro Rennens wurde
auf den 13.03.2014 gelegt.



„Dreckweg“-Tag

Es wurde sich auf einen geeigneten Termin (22.03.2014) für einen „Dreckweg“-
Tag geeinigt. Bei diesem soll diverser Müll und Abfall im Ort durch die Hilfe 
der Bürgerinnen und Bürger eingesammelt und ordnungsgemäß entsorgt 
werden.

Holzeinschlag

Der Holzeinschlag für das Frühjahr ist für den Friedhof geplant und soll auch 
nur dort gemacht werden.

Kappelle Oberwinkel

Die bereits im letzten Jahr geplante Instandhaltung der Kapelle in Oberwinkel 
soll dieses Jahr stattfinden. Eine genaue Kosteneinschätzung gibt es momentan 
noch nicht. In geraumer Zeit sollte diese aber beim Ortsbürgermeister vorliegen.

Restaurationsarbeiten am Friedhof

Es wurde über die bereits geplanten Restaurierungsarbeiten am Friedhof 
beratschlagt, z.B. Kriegerdenkmal, Anstrich der Leichenhalle und die 
Fertigstellung der Einrichtung von Urnengräbern.

Jugendraum

Der Ortsbürgermeister informierte darüber, dass in diesem Jahr die 
Fertigstellungsarbeiten im Jugendraum in Angriff genommen werden sollen.

Ausbau der K14

Der Ortsbürgermeister gab bekannt, dass im Rahmen des Ausbaus der K14 die 
Oberflächenentwässerungen nur noch dem Kanal angeschlossen werden dürfen 
oder auf dem eigenen Grundstück versickern müssen, hiervon betroffenist auch 
das ehmelige Feuerwehrhaus an der Bushaltestelle. Der Anschluss soll zur 
Reduzierung der Kosten in Eigenlwistung geschehen. Hierzu bat der 
Vorsitzende um Mithilfe.

Wanderwege

Für den neu angelegten Wanderweg sind zwei zusätzliche Bänke und ein 
Rastplatz mit Tisch und Bank vorgesehen. Diese stehen momentan noch in 
Gillenfeld. Bis Ende März sollten diese eingerichtet sein. 



Wahlvorstand für die Kommunalwahl am 25.05.2014

Über die Einteilung des Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 25.05.2014 
wurde noch einmal gesprochen und die endgültige Einteilung festgelegt.

Obstbaumschnittkurs in Immerath

Der Orsbürgermeister gab bekannt, dass am 15.03.2014 in Immerath ein 
theoretischer sowie ein praktischer Teil eines Obstbaumschnittkurses in 
Immerath für die Ortsgemeinden Immerath und Winkel stattfinden wird. Hierzu 
mögen sich Interessierte bitte anmelden. 

Sanierung und Unterhaltungsmaßnahmen zu Straßen und 
Wirtschaftswegen

Es wurde sich darauf geeinigt, dass zurzeit kein Bedarf an oben genannten 
Maßnahmen wie z.B. Bordsteinerneuerungen besteht.

Überhängender Bewuchs

Zur reinen Information und zur künfitigen Hanslungssicherheit verlas der 
Vorsitzende einen Auszug aus dem Landesstraßengesetz über überhängenden 
Bewuchs vor (Kapitel 27, Absatz 5)

TOP 3 Fragen, Wünsche, Anregungen

Entfällt

TOP 4 Beschluss über Übernahme von Wegen

Die Ratsmitglieder stimmten einstimmig der Vorlage zu, dass die Gemeinde 
Winkel der Übernahme der im Ausbauprogramm 2011,2012 und 2013 
hergestellten Wege und sonstige Maßnahmen sowie die 
Landespflegemaßnahmen unbeschadet der noch zu beseitigenden Mängel in die 
Unterhaltungslast der Gemeinde zustimmt. 

Die Sitzung wurde um 22:30 geschlossen.

Jörg Prescher Anika Hölzer

Ortsbürgermeister Schriftführerin


